

济南温度

文/片 本报记者 王皇
实习生 高琳右耳长得差不多了
左耳还差一次手术

25日下午,在山东省武警医院耳鼻喉科病房,记者见到在日照敬老院长大的男孩乐乐。11岁的乐乐正用手机津津有味地看动画片。乐乐的右耳已经“长”得和其他孩子差不多,左耳还在治疗中,新的耳廓比其他孩子更大。

乐乐说话咬字更清楚了,眼睛也骨碌碌转着非常机灵。一位手机有问题的大叔来病房“求助”,乐乐还认真研究,很快就把手机“鼓捣”好了。

“原来都不会的,到了这啥都会了。”乐乐“爸爸”申家伟责备又疼爱地说。去年完成右耳三期修复手术后,今年7月9日,申家伟带着乐乐来济南做第四次手术,左耳先后进行了一期和二期手术。

乐乐的双耳先天畸形,刚出生不久就被遗弃在日照臧家荒边防派出所,派出所民警把婴儿送到了申家伟任院长的日照市经济开发区奎山街道敬老院。申家伟收养了乐乐,成了乐乐“爸爸”,他还为乐乐找了一位保育师,马德英就成了乐乐的“妈妈”。

申家伟说,和右耳一期二期手术之间隔了两个月不同,这次左耳在做完一期手术后,手术部位开始排线,扩张器外露,就紧接着进行了二期手术。现在,乐乐的左耳还在恢复期,怕他晚上睡觉的时候压到左耳,申家伟整夜都只能在一边看着乐乐,每天午饭后申家伟才能睡个安稳觉。

给乐乐主刀的武警医院副院长、耳鼻咽喉头颈外科主任医师苏法仁说,乐乐这次10月中旬能出院,明年9月开学之前就可以做最后一次手术。

好心人捐四万多助听器 医院减免十二三万费用

双耳再造手术并植入巴哈助听器花费20万元左右,其中,耳廓再造往往被看作是整形,医保不能报销。苏法仁说,根据乐乐的实际情况,科室申请后经过医院开讨论,将乐乐当作扶贫对象,实行精准扶贫,医院减免了乐乐右耳一、二期手术的部分费用,右耳三期手术、左耳全部三期手术医院则免去全部费用,总共能为乐乐免去十二三万元。

申家伟有一个专门的笔记本,记录爷儿俩每笔伙食费和乐乐的病情。“这个留着,回去政府可以给报销。”乐乐整个治疗过程,日照市经济开发区民政部门也进行资助。此外,乐乐的助听器47000元,医院优惠了2000元,剩下的45000元则是一位不愿留下姓名的爱心人士捐助。

“中秋也没法回家过了,我在外边看到月饼,给他买了一个。”申家伟说,自己的儿子也打来电话问什么时候能回家。“现在也只能顾这边了。”

2015年8月1日,本报《孩子,你有最称职的“爸妈”》报道了不幸又幸运的敬老院娃娃乐乐。他双耳畸形从小被遗弃,被日照市奎山街道敬老院院长申家伟收养。乐乐在敬老院长大,还有了“爸爸”和“妈妈”。他们不仅给乐乐满满的爱,还努力为他治病。近日,“爸爸”申家伟带着乐乐来济南做第四次手术。此前,乐乐已完成右耳手术,术后,乐乐变得更开朗,学习成绩也非常不错。

让左耳也听见世界

双耳畸形被弃的“敬老院娃娃”来济治左耳 右耳多次手术听力恢复,人也开朗了



这次手术乐乐要推迟一个月回校,老师特地托人捎来了四年级课本,乐乐住院时也能学习。



在医院的花销和治疗情况,申家伟都用一个笔记本记着。



2015年8月1日本报报道了乐乐的经历。

二期手术需要切取自体的软骨,在肚子上开刀,拆线之后乐乐还要束着腹带。“前几天伤口突然挣开了,又打麻药缝的,这次住院心里跟坐过山车似的。”申家伟说,乐乐“妈妈”在敬老院用压面机时,手指受伤骨折,没有一起来。这次只有他一个人来,所以格外担心。“现在好了,每天只需要再消毒换药,吃一些消炎药。”

“一开始他性格非常内向,现在外向多了。”苏法仁说,他接诊过很多像乐乐

这样的孩子,小孩发现别人有耳朵,自己却没有,往往都会自卑和孤独。“我们手术给他们做一个正常的耳朵,不仅是治他们生理上的病,也是治他们的心病。”

申家伟说,两年来,苏院长去日照看过乐乐3次,还为乐乐买了书包和很多学习用品,鼓励他好好学习。“见了苏院长特别亲,上来就拥抱。”

手术后,医院的腾护士长还为乐乐炖了鸽子汤送过来。“说这样伤口长得快。”申家伟说,医生和护士们都非常关

心乐乐,经常到病房来看他,还帮忙收拾屋子和床铺。“等到出院之后,我想把受到的帮助都整理整理,好好感谢他们。”

有了耳廓听得更清 英语期末考了95分

右耳完成手术后,记者凑近与乐乐说话时,乐乐听不太清。在戴上了与内置助听器相匹配的外置言语处理器后,乐乐就能听清了。苏法仁介绍,外置言语处理器相当于一个麦克风接收声音,声音引起的振动通过颅骨和颌骨传递到内耳,内耳里的液体推动毛细胞,沿着听觉神经一直传到大脑处理,乐乐就能听清楚声音了。

申家伟说,不戴外置设备时,乐乐的听力还是差一点,但比原来要好一些。“有了耳廓之后,他能接收的声音振动要比原来多一些。”申家伟说,上课时乐乐一般不用戴外置设备,老师特别把他安排在第一排,而且就在乐乐旁边讲课。只有上英语课的时候,为了听得更清楚,就会戴。“他平常安静惯了,突然之间能听到,有一点声音都会觉得更清楚,所以必要的时候才会戴。”

老师们对乐乐很照顾,课后还会把乐乐叫到办公室为他补课,乐乐自己学习也很认真。这次期末考试,乐乐数学95分,语文92分,英语95分。“唉,没考100分。”乐乐对自己的英语成绩不太满意。而申家伟最担心的就是乐乐的英语课,英语需要紧跟老师的发音,怕乐乐跟不上,申家伟还为乐乐报了英语辅导班。

听力恢复后,乐乐说话吐字比之前好多了。申家伟说,乐乐之前有时候分不清多音字,“比如‘重’,两个读音差不多,他就分不清,现在吐字清楚了,发音也标准了。”虽然一直在治耳朵,但申家伟与苏法仁一起定下的治疗计划,多数是在暑假和寒假期间做手术。除了2015年9月右耳一期手术出院后,因右耳还裹着厚纱布,很脆弱怕碰,而休学了一年,其他的几次手术后,乐乐都正常回学校上课。“已经上完了三年级,现在乐乐是四年级学生了。”

这次因为手术,乐乐要晚回校一个月,申家伟已和学校打好了招呼。乐乐的老师还托人把四年级的课本捎给了乐乐,让他住院时也能学习。

仅此一天!“家电万人大团购”周六引爆

本报牵手大中电器 超低价格碾压十一

国庆黄金周向来是市民百姓购买家电产品的黄金旺季,而今年的国庆适逢中秋节,双节同庆更让市民的购买热情愈发高涨。为回馈广大读者和顾客的支持,齐鲁晚报携手大中电器,在双节来临前夕推出齐鲁晚报家电团购专场,本次团购将于9月30日(周六)9:00在大中电器西门店火爆启动,只此一天,比十一价更低。现在起预约报名,即可将超值价格和限量好礼一起带回家!

见习记者 许昱洲

新品首发提前看, 双节优惠抢先享

作为国美电器与大中电器联手引爆国庆盛惠的前奏,此次齐鲁晚报专场团购会花落大中电器西门店(原三联商社西门店)。该门店被广大“老济南人”视为一站式采购家电的首选卖场,为了让齐鲁晚报的报友粉丝们享受到更多实在的优惠,此次专场团购会除了可享国美大中国庆联合促销政策外,大中电器还针对团购会推出了多款超低价产品,“不论是空调、洗衣机等大家电,还是笔记本电脑、手机等数码产品,我们都为顾客奉上了诚意满满的价格”,大中电器西门店店长孙亚男向记者介绍道,“比

如华为的旗舰产品mate9只需3599元并返700元现金积分;美的2P变频圆柱柜机5799元,低于市场价将近两千元;vivo X20手机也将在30日现货首发,即日起预约还可加赠电烤箱一台……

据悉,活动当日,济南电视台知名主持人阿庆哥将来西门大中店为团购会助阵,同时进行现场签

售、整点抽奖,还有小提琴演奏、小丑表演等演出互动为观众呈现一场视听盛宴。顾客除了能现场感受诸多黑科技的智能产品,更能第一时间上手体验炒菜机器人、美的语音控制概念空调、戴尔微边轻薄笔记本等最新的数码产品。另悉,30日晚18点,团购会上将举行一场三星冰箱VIP高端品鉴会,现场更有鸡尾酒会、近景魔术、精彩游戏等,让消费者将购物乐趣和超值价格一同打尽!

待,体验最劲爆的优惠价格和最贴心的优质服务。此外,齐鲁晚报还为读者额外送上两重好礼:填写报名意向即可享“万人大团购价格”,并送价值168元的齐鲁晚报创刊30年纪念限量版雨伞;9月30日购物满额再加赠价值50元绿伞洗衣液一桶。

9.30家电万人大团购参与方式:手机扫描下方二维码进入团购预约页面,填写预约信息即享“万人大团购价格”,同时可获精美纪念品。预约报名时间截止至9月28日24:00,赶紧动手预约报名吧!

(扫码报名即送价值168元精美礼品,先到先得)